

下足“绣花功夫” 管理细“治”入微

崂山区中韩街道以“小缺口”切入小区管理 用“三步走”工作模式解民忧

早报3月26日讯 在崂山区中韩街道,居民就身边大小事畅所欲言,各小区党总支不断丰富议事协商形式,规范议事协商流程,采取“问卷—议事—治理”的“三步走”工作模式,逐渐形成了“有事多商量,遇事好商量”的议事氛围,让居民难题有人回应、有人行动、有人反馈,实现了治理工作从“谈诉变色”向“未诉先办”的转变。中韩街道“微治理”以“小缺口”解决民忧,以“绣花功夫”聚焦居民身边事,秉持“居民幸福无小事”的理念,切实让居民暖到心坎里。

精准对接需求解决“议什么”

中韩街道一直将群众关切问题作为议事重点,通过线上全面发放、线下固定设点、入户精准问需的方式,围绕小区服务需求、服务提升建议等多方面做好“问情、问需、问计”工作。

金光丽园小区依托“问情万家”问卷调查等活动载体和“支部接待日”等平台载体,发放并收回有效问卷800余份,不仅充实了民情信息、民意需求、居民微心愿等4个方面的“第一手资料”,也收到了200余条小区居民“评议”意见,为小区治理提供了针对性的提升参考。在摸清找准小区群众“需求点”的基础上,动态建立“民情账册”,实时梳理“议事清单”,为小区开展精细化服务提供了强有力“群众基础”,确保“为民办实事”能够做到居民心坎上。

搭建议事平台解决“谁来议”

小区持续深化“共议共治”治理模式,聚焦“谁来议”的问题,通过广泛招募、挖掘关注,把小区里愿议事、能议事的人摸出来,组建了党群议事队伍,搭建

了“楼院板凳会”议事平台,月月定主题、月月论难题,让居民拥有更多“话语权”。

通过走访沟通、资源链接把能奉献、有资源的组织请出来,建立多元治理“共同体”。采取上门沟通、纠纷协调、座谈讨论、现场办理等多种形式,解决了“绿化树木遮阳”“一老一小服务品质提升”等问题,落实“现场事现场办,现场问题现场看”要求,变漫谈式讨论为精准化议事,强化议事协商结果执行,真正将议事成果落到实处。

破解矛盾难题解决“怎么议”

解决了“议什么、谁来议”,还要破解“怎么议”的难题。小区党总支按照“定期议 大事议 广泛议”的原则,建立了“楼院调解+小区议事+社区协商”三级议事机制。第一级“楼院调解会”由网格员、楼长等组成,通过线上微信群与线下

走访的方式,对楼院内发生的问题进行协调,将矛盾消除在萌芽状态;第二级“小区治理队伍”由小区党总支、党群志愿者、物业等组成,对楼院内未能协调的事项进行专项攻克,对议事结果进行分工落实;第三级由社区党委牵头,组织社区居委会、共建单位、小区党总支、物业等成立第三级共建联席会。对重大问题进行协商研究,化解矛盾纠纷、解决民生关切,提升为民服务效率和水平。

前期,金光丽园小区有4个楼座紧邻地铁施工线路,地铁施工产生的噪音等问题给周边居民带来了很多不便。小区党总支依托“三级议事”机制,经楼院调解小组了解情况,小区治理队伍组织议事,社区党委委托底协调,为小区党总支、地铁5号线项目部和小区居民搭建起沟通平台,直面扰民难题,协商整改方案,解决了地铁建设扰民“阵痛”。(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 王本朋)

农田新“膜”法 春耕好助手

我市农技人员深入田间地头发放新型环保地膜



农户们在田间采挖芋头。

膜一个人工又得120元左右,而使用降解地膜种植的土豆秸秆可以直接堆肥。这样算下来,用降解地膜最少省了155元人工费,可以跟买环保地膜的价钱持平,而基地还赚了一份有机肥。”

在即墨区鳌山卫街道江家白庙芋头生产基地,市农技专家王兰先蹲在大棚里查看芋头出苗情况。在专家指导下,基地进行芋头绿色生产配套技术研究试验,基地负责人孙云德介绍:“在大棚内先育苗,小苗长大后移栽大田,种苗抵抗力、成活率显著提升。芋头苗在大棚生长备用,壮苗移栽方式又摆脱了种植时间的限制,在4月先种植一茬,在麦收后的土地上再种一茬。”新型地膜、水肥一体、绿色防控,环保又节水节肥节药,芋头长势好、口感好,去年基地芋头亩产4000来斤,一亩地收入近4万元。

(青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁 袁超 通讯员 隋芳芳 傅景敏 摄影报道)

以“职”会“意”一同上课

青岛电子学校学生与来访的意大利职校师生“结对”体验技能实践课



意大利职校师生在青岛电子学校体验技能实践课。

中那份特殊的激动。

此次来到青岛交流学习的意大利

体化、电子等专业。2024年10月24日,青岛电子学校与巴切莱特伽利莱学校举行了线上签约仪式,正式缔结为友好学校。“两校合作不仅为两校师生搭建了一个相互学习、共同成长的国际平台,为双方学生的发展开启更多的可能性,更为推动职业教育国际化、培养具有国际竞争力的复合型技能人才奠定了坚实的基础。”青岛电子学校副校长纪渊海表示。

“多年来,青岛电子学校积极开展国际交流,先后与加拿大、美国、日本、新加坡等学校合作,培养了一大批具有国际视野和专业水平一流的新型技术技能人才。学校与德国赛德尔基金会联合成立中德电子能力中心,还建设了青岛电子学校尼泊尔分校,培养和储备了一批信息技术类专业高素质技术技能人才。”纪渊海说。

(青岛早报/观海新闻记者 王彤 摄影报道)